

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета
депутатов трудящихся Алтайского края

№ 38 (3362) | Среда, 30 марта 1955 г. | Цена 15 коп.

Развивать подсобные хозяйства и огородничество

Развивая зерновое хозяйство и животноводство, колхозы и совхозы, особенно пригородных зон, в то же время занимаются огородничеством, стремясь обеспечить жителей города овощами. Многие колхозы Рубцовской зоны с помощью шефствующих организаций построили теплицы, начинают заниматься выращиванием ранних овощей, что имеет сейчас огромное значение в деле улучшения общественного питания рабочих и служащих.

Большим подспорьем в деле увеличения фондов для общественного питания и для личного потребления жителей города является развитие подсобных хозяйств предприятий города и индивидуального огородничества. Все наши крупные предприятия имеют участки плодородной земли, выгоны и сенокосы, на которых можно выращивать высокие урожаи огородных и бахчевых культур, разводить мясной и молочный скот. Для индивидуального огородничества государство также выделяет специальные земельные фонды.

У нас имеются неплохие подсобные хозяйства на Алтайском тракторном заводе, засевающие сотни гектаров земли, выращивающие большие стада скота. Беда вся в том, что коллективы этих хозяйств слабо еще борются за высокий урожай овощных культур, не добиваются повышения продуктивности скота.

Хорошими подсобными хозяйствами располагают заводы «Алтайсельмаш» и тракторного электрооборудования, железнооружный орс, мельзавод № 16 «Главмука», городская больница и некоторые другие предприятия. При умелом ведении этих хозяйств городские торговые организации и сеть общественного питания могут получить большое количество молочных и мясных продуктов, овощей и бахчевых культур.

Партия и правительство поставили задачу организовать при заводских подсобных хозяйствах теплицы для выращивания ранних овощей. Однако в нашем

городе тепличное хозяйство почти не развивается, руководители подсобных хозяйств не решают этого важного вопроса. Слабо вникает в работу подсобных хозяйств и сельхозотдел горисполкома.

Прошлый высокоурожайный год и благоприятная весна нынешнего года создают все условия для широкого и всестороннего развития подсобных хозяйств, а также индивидуального огородничества. Задача состоит в том, чтобы провести весенний сев как в подсобных хозяйствах, так и на индивидуальных огородах на высоком агротехническом уровне, хорошо обработать землю, заложив тем самым прочную основу высокому урожаю.

Завкомы профсоюза, их огородные комиссии обязаны позаботиться в первую очередь о том, чтобы обеспечить рабочих и служащих хорошо обработанными земельными участками, оказать им содействие в приобретении картофеля и семян овощных культур, организовать коллективные поездки на поля для посадки картофеля на индивидуальных огородах и для обработки посеянных культур.

Руководителям подсобных хозяйств при содействии администрации заводов следует развернуть широкие мероприятия по организации тепличного и парникового хозяйства. Трудящиеся нашего города могут и должны иметь свежие овощи не только летом и осенью, а также и в холодные зимние месяцы, когда свежие огурцы, помидоры и лук приобретают особо важное значение.

Хорошо организовать работу подсобных хозяйств предприятий города и индивидуальное огородничество, добиться высокого урожая картофеля и овощей, резкого увеличения продуктивности скота—это значит дать для трудящихся города дополнительно тысячи, десятки тысяч тонн молока, мяса, картофеля и овощей.

СТАНКИ - ГИГАНТЫ

Предприятия министерства станкостроительной и инструментальной промышленности расширяют в этом году на 33 процента производство тяжелых станков. Для металлургических заводов, предприятий, изготовляющих турбины, подъемные краны, тепловозы и другие машины, создаются мощные карусельные, токарные и фрезерные станки, универсальные и специальные прессы.

Пять лет назад самый крупный агрегат, выпущенный Коломенским заводом тяжелого станкостроения, весил 180 тонн.

Сейчас в цехах этого предприятия закончен монтаж мощного 580-тонного карусельно-кольцевого станка, на котором можно обработать детали диаметром в 18 метров. Новый станок-гигант предназначен для электротехнической промышленности. Чтобы перевезти его, потребуются около 40 платформ—целый железнодорожный состав.

Много новой техники дают тяжелой индустрии Рязанский станкостроительный завод, Горьковский завод фрезерных станков и другие.

Ответ Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина

на вопрос корреспондента ТАСС

На пресс-конференции 23 марта президент США Д. Эйзенхауэр, отвечая на вопросы представителей печати о его мнении относительно совещания глав правительств великих держав, заявил, что, по его мнению, такому совещанию могли бы предшествовать предварительные переговоры с участием министров иностранных дел. Что касается совещания глав правительств великих держав, то президент США заявил: «Мы не должны оставлять надежду на то, что на каком-то новом совещании будет сделан какой-то конструктивный шаг». По его мнению, совещание глав правительств великих держав могло бы быть созвано без повестки дня и на нем могли бы быть обсуждены все вопросы.

Корреспондент ТАСС обратился к Председате-

лю Совета Министров СССР Н. А. Булганину с вопросом, каково отношение Советского правительства к этому заявлению президента США.

Тов. Н. А. Булганин дал следующий ответ на этот вопрос:

Советское правительство, как и раньше, положительно относится к высказанной президентом США идее совещания великих держав, если имеется в виду такое совещание, которое способствовало бы уменьшению напряженности в международных отношениях. В этой связи можно указать, прежде всего, на то, что Советское правительство уже предложило провести в ближайшее время совещание четырех держав, на котором можно было бы решить вопрос об австрийском государственном договоре.

Первая сессия Верховного Совета РСФСР

26 марта в Москве в Большом Кремлевском Дворце закончила свою работу первая сессия Верховного Совета РСФСР.

На заключительном заседании в прениях по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1955 год выступили депутаты П. А. Малинина (Костромская область) и А. П. Ромашков (Хабаровский край). Они поддержали предложения депутатов об утверждении бюджета республики.

Затем с заключительным словом выступил Министр финансов РСФСР депутат П. И. Фадеев.

Верховный Совет РСФСР единогласно принял Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, а также утвердил ряд Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

На сессии был избран Президиум Верховного Совета РСФСР в составе 27 человек. Председателем Президиума избран депутат М. П. Тарасов, секретарем—И. Н. Зимин.

Верховный Совет РСФСР утвердил состав нового правительства Российской Федерации. Председателем Совета Министров РСФСР утвержден депутат А. М. Пузанов.

После небольшого перерыва состоялось торжественное вручение Российской Федерации высшей правительственной награды—ордена Ленина, которым была награждена республика 29 мая 1954 года в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией за выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

В зале, кроме делегатов, находятся многочисленные гости—новаторы промышленности, сельского хозяйства, деятели науки и культуры, партийные и советские работники, представи-

тели Советской Армии. Присутствуют представители ряда иностранных посольств, советские и иностранные корреспонденты.

Бурными продолжительными аплодисментами встречают депутаты и гости появление в правительственных ложах товарищей: Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, Н. С. Хрущева, П. Н. Поспелова, М. А. Сулова.

Зачитывается Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина. В зале возникают бурные аплодисменты, все встают.

Орден Ленина принимают от Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. Е. Ворошилова. Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Н. В. Горюшкин, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов и Председатель Совета Министров РСФСР депутат А. М. Пузанов.

Председатель Совета Министров РСФСР депутат А. М. Пузанов от имени Верховного Совета и Совета Министров Российской Федерации, от лица всех народов республики выражает Президиуму Верховного Совета Союза ССР, Совету Министров Союза ССР и Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза горячую признательность и сердечную благодарность за высокую награду. В этот знаменательный день, говорит он, мы заверяем, что Российская Федерация будет и впредь верной и надежной опорой нашей славной Коммунистической партии и родного Советского правительства в деле укрепления общественного и государственного строя нашей страны, в успешном претворении в жизнь нового плана

подъема всего народного хозяйства.

Депутат Пузанов заканчивает свою речь здравицей в честь народов Российской Федерации, в честь Союза Советских Социалистических Республик, в честь нерушимой дружбы народов Советской страны, родного Советского правительства, Коммунистической партии Советского Союза и ее Центрального Комитета.

Под сводами зала раздаются бурные аплодисменты.

Затем с речью выступил тепло встреченный присутствующими Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. Е. Ворошилов.

Речь тов. Ворошилова была прослушана с глубоким вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Высокая награда Российской Федерации,—сказал тов. Ворошилов,—исторически заслуженная награда. Она знаменует собой глубокое уважение, признательность и любовь всех народов СССР к великому русскому народу.

Советское государство ныне в полном расцвете своих творческих сил. Источником его могущества является незыблемый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, морально-политическое единство всего советского общества, нерушимая братская дружба всех народов нашей страны. Разрешите, дорогие товарищи депутаты, в нашем лице поздравить вас, народы Российской Федерации, всех женщин и мужчин, славную доблестную нашу молодежь с высокой наградой и пожелать всем вам новых успехов в борьбе за претворение в жизнь задач, поставленных нашей Коммунистической партией и Советским правительством перед нашей страной!

(ТАСС).

На полях страны

КРАСНОДАР. Колхозы и совхозы Кубани развернули массовый сев колосовых культур. Старо-

минский район уже завершил сев яровой пшеницы, ячменя и овса. Колосовые в основном

здесь посеяны перекрестным и диагонально-перекрестным способами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Глубже изучать марксистско-ленинскую теорию

Коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет огромное внимание вопросам идеологического воспитания руководящих кадров. Она требует, чтобы каждый руководитель глубоко изучал марксистско-ленинскую теорию и руководствовался ею в своей повседневной практической работе. Забвение этих требований неизбежно ведет к ошибкам и просчетам в работе.

Однако ряд коммунистов партийной организации завода «Алтайсельмаш», в том числе и руководящих работников, не выполняет этого требования.

Казалось бы, кто, как ни секретари партийных организаций должны показать пример в изучении марксистско-ленинской теории. Но это не всегда бывает так. Секретари цеховых партийных организаций тт. Дергилев и Бердников, избрав форму самостоятельного изучения истории партии, по существу еще не приступили к учебе. Характерен даже выбор материала для самостоятельного изучения. Тт. Дергилев и Бердников не так давно изучали историю КПСС, а в нынешнем учебном году решили прожить старым багажом. Они не посещают цикловых лекций, консультаций, организуемых библиотекой парткома, безответственно относятся к повышению своих знаний.

Форму самостоятельной учебы избрали и начальники цехов тт. Мотовилов и Шадрин. Они решили изучать политическую экономию. Консультантом этой группы утвержден опытный, хорошо разбирающийся в вопросах политэкономии инженер по технике безопасности т. Толочко. Но ему с большим трудом удается изредка привлечь тт. Мотовилова и Шадрина на консультацию. Причем приходят они без конспектов, с весьма туманными представлениями по изучаемой теме.

В течение ряда лет плохо

учатся начальники цехов тт. Петров и Козлов. Они зачислены в кружки сети партийного политпросвещения, но очень редкие гости на занятиях.

Этим товарищам не раз указывалось на заводских и городских партийных собраниях на их неправильное отношение к политической учебе. Но они до сих пор не сделали для себя правильных выводов, продолжают уклоняться от изучения марксистско-ленинской теории.

Можно было бы привести еще ряд фамилий руководителей, которые плохо изучают марксистско-ленинскую теорию. Свое нежелание повышать политические знания многие из них объясняют занятостью на производстве. Такие отговорки свидетельствуют лишь о недостаточной политической зрелости этих руководителей. Они забывают, что советский руководитель — это не какой-нибудь узкий делегата, ограниченный лишь интересами своей профессии.

Партия поручает товарищам руководство тем или другим участком производства, коллективом рабочих. И она вправе спросить с товарищей, как они сами подготовлены к этому, как овладевают ленинским стилем руководства. А правильно руководить невозможно без знания теории марксизма-ленинизма.

Нужно отметить, что на серьезное отношение ряда руководящих работников завода к вопросам политической учебы влияет и тот факт, что директор завода т. Хилько и главный инженер завода тов. Сарайков также не придают должного значения политической учебе. В нынешнем учебном году они сами не учатся.

Долг каждого коммуниста, руководителя — глубже изучать марксистско-ленинскую теорию.

Т. ЦЫГАНКОВА,
зам. секретаря партбюро
завода «Алтайсельмаш».



МОСКВА. У здания Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского воздвигнут памятник композитору Петру Ильичу Чайковскому.

На снимке: памятник П. И. Чайковскому.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

Подготовка к огородной кампании

В нашем городе широко развернуто индивидуальное огородничество рабочих и служащих. Трудящиеся города на приусадебных участках и в поле выращивают картофель, огурцы, морковь, лук и другие огородные культуры.

Завком профсоюза завода «Алтайсельмаш» ведет деятельную подготовку к весенним полевым работам индивидуальных огородников, организует ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Для подвозки семян к месту посадок администрация завода представит рабочим и служащим автомашины.

Больше товаров населению

Коллектив швейной фабрики досрочно, 18 марта, выполнил производственное задание первого квартала, а также на пять дней раньше срока завершил мартовский план. В этом году резко повысилась производительность труда, улучшилось качество выпускаемой продукции.

Эта новая победа одержана благодаря правильной организации труда на основе массового социалистического соревнования, повседневной политико-воспитательной работе.

Весь наш коллектив участвует в социалистическом соревновании. Соревнуются между собой смены, бригады и цехи. Принятые обязательства мы всегда выполняем. В предмайском соревновании наш коллектив обещал выполнить квартальный и мартовский планы по всем технико-экономическим показателям к 25 марта. С этой задачей мы справились в более короткие сроки.

Сейчас в цехах, бригадах, сменах развернулась напряженная борьба за досрочное завершение четырехмесячного задания. Мы решили закончить его в первой половине апреля, выпустить сверхплановой продукции для предмайской продажи на 900 тысяч рублей. На 26 марта мы выдали сверхплановых швейных изделий на 691 тысячу рублей.

Высоких производственных успехов добились не только отдельные работницы, но и бригады. Одно из первых мест в соревновании занимает бригада Дарьи Андреевны Аракчеевой. Только в марте она выдала сверх плана 755 мужских брюк высокого качества.

Бригада тов. Соломатиной ежемесячно вырабатывает от 150 до 170 процентов. Эта бригада за два с половиной месяца выпустила сверх плана 1345 мужских брюк.

Также хорошо работает комсомольско-молодежная бригада, руководимая Валентиной Юртаевой. Эта бригада систематически перевыполняет сменные задания.

В марте коллектив фабрики работает еще лучше. В авангар-

де соревнующихся идет коллектив закрытого цеха, где руководителем тов. Василевич. В этом году цех сэкономил ткани на 14 тысяч рублей, кроме этого сэкономлено 70 тысяч рублей за счет снижения себестоимости изделий.

В предмайском соревновании растет число передовиков. Даже отстающие раньше бригады тт. Федоренко и Соколовой стали преуспевать. Напряженно работает в эти дни товаровед тов. Петухов. Он своевременно отправляет готовую продукцию потребителю.

Важным мероприятием равномерной деятельности фабрики явилось внедрение в производство передовой техники. Еще в конце прошлого года мы установили 40 новых, более совершенных швейных станков. Это дало нам возможность повысить производительность труда в полтора раза.

На своем производстве мы стараемся использовать прогрессивные методы работы. В этом году мы внедрили поточный метод труда. Это способствовало росту производительности. Один цех перевели на несменный процесс, что привело к сокращению незавершенного производства наполовину.

Серьезное внимание мы уделяем вопросу технической подготовки кадров. Восемь работников фабрики прошли трехмесячное и шестимесячное обучение по повышению квалификации при институте. Все работницы закончили учебу по программе технического минимума.

Но на достигнутом мы не останавливаемся. Наш коллектив хорошо понимает, что материальные потребности трудящихся непрерывно растут. Мы призваны выпускать все больше и больше швейных изделий хорошего качества. Свое пятилетнее задание коллектив фабрики обязался выполнить досрочно, к первому декабря. Над этим напряженно трудится каждый член нашего предприятия.

Х. ХУСАИНОВ,
директор швейной фабрики № 5.

Больше запасных частей сельскому хозяйству

Нашему цеху выпала ответственная задача — обеспечить отвалами и лемехами выпускаемые плуги и дать как можно больше таких деталей в запасные части.

С установленным государственным планом по выпуску запасных частей цех успешно справляется. На 26 марта план по запасным деталям выполнен на 91,1 процента. В оставшиеся дни этого месяца коллектив сумеет дать еще столько продукции, что мартовское задание будет выполнено на 104—105 процентов. Этому способствует большая агитационно-массовая работа среди коллектива, проводимая партийной и профсоюзной организациями. Вступая в предмайское социалистическое соревнование, рабочие цеха взяли на себя повышенные обязательства. Регулярные профсоюзные собрания, на которых подводятся итоги соревнования, также принесли большую пользу. Передовики производства с участием мастеров Александра Гажала

и комсомольца Сергея Крепак полировщица Анна Дроздова, подсобная работница Валентина Устинова и другие не остались одиноки. Их ряды повседневно растут. Сейчас в число лучших людей цеха прочно встали еще десятки рабочих различных профессий. У них одна цель: дать как можно больше продукции для других цехов и обеспечить сельскохозяйственные машины запасными деталями. Здесь рабочие добились тесного сотрудничества между участками, так как без этого немыслимо успешное решение задач, поставленных перед нашим цехом.

Например, если термический участок задержит обработку лемехов, то это сразу отразится на работе всего цеха. А отставание какого-либо участка при обработке деталей поточным методом обязательно приведет к срыву сменного, а затем и месячного задания.

Для ритмичной работы всех участков необходимо высокопро-

изводительность использовать оборудование. У нас в этом деле были кое-какие неполадки. По этому вопросу недавно состоялось партийное бюро. Для ликвидации простоев оборудования было решено обеспечить все прессы запасными деталями. Эту задачу возложили на ремонтную бригаду и ремонтно-механический цех. Отвечает за оборудование технорук цеха комсомолец Владимир Челюк. Сейчас у нас нет простоев из-за неисправности прессов и другого оборудования. Первые необходимые запасные детали для них поступили уже в инструментальную кладовую. В цехе значительно лучше организован сейчас текущий ремонт прессов.

По инициативе мастера участка термической обработки лемехов т. Гажала в цехе широко распространен метод совмещения профессий. На участке тов. Гажала сейчас нет ни одного рабочего, не овладевшего двумя-тремя специальностями. Например,

подсобная работница Валентина Устинова при отсутствии по какой-либо причине лакировщика или увязывальщика лемехов смело заступает на их место. И здесь она выполняет сменное задание на 200-250 процентов. Полировщица Анна Дроздова может работать на отпуске и калке деталей, знает хорошо фрикционный пресс. Комсомолка Антонина Денисенко успешно справляется с любой работой. И на любом участке ее показатель 250—280 процентов.

Однако в нашем цехе имеются и серьезные недостатки. У нас еще не полностью изжиты нарушения трудовой дисциплины. До сих пор имеются случаи прогулов без уважительных причин. Например, калильщики тт. Мазела и Бородин, заточник т. Зацепин не вышли на работу. На заседании цехового комитета прогульщикам вынесли общественный выговор. Кроме того, с резкой критикой по поводу прогульщикам выступили цеховая «коллекция» и стенная печать. Но это мало подействовало на нарушителей трудовой дисциплины. 26 марта тт. Бородин и Зацепин снова не вышли

на работу. Администрация цеха вынуждена была принять более строгие меры воздействия к дезорганизаторам производства.

Большой помехой в деле повышения производительности труда отдельных рабочих служит захламленность цеха. Зачастую готовые и необработанные детали сваливаются в одну кучу. Захламленность цеха мешает производственникам в работе, сковывает их маневренность. Наша задача состоит в том, чтобы в ближайшее время навести полный порядок в цехе, ликвидировать захламленность, добиться высокой культуры на производстве.

Профсоюзная организация прилагает все усилия к тому, чтобы исправить имеющиеся недостатки, мешающие производительной работе коллектива. Мы мобилизуем коллектив на борьбу за увеличение выпуска запасных частей для сельского хозяйства и улучшение качества выпускаемой продукции.

В. АНДРЕЕВ,
председатель цехкома
профсоюза отвално-лемешного цеха завода «Алтайсельмаш».

Навстречу 1 мая

Квартальный план выполнен досрочно

Алтайские тракторостроители соревнуются за досройную встречу Первомайского праздника, увеличение выпуска продукции для механизаторов сельского хозяйства. Новые производственные успехи одержал коллектив метизного цеха. Квартальное и месячное задание выполнено на шесть дней раньше срока, план по выпуску запчастей выполнен 25 марта на 111 процентов.

Производственные задания выполнили коллективы всех участков. В волочинном отделении

высокой выработки добился правильщик Андрей Кучин. 287 процентов—его мартовский показатель работы. Здесь же волочинщик Андрей Кузьменко выполнил сменную норму на 175 процентов. На участке пружин неплохо поработала правильщица Валентина Бучинская. Она давала две нормы в смену.

До конца месяца метизники выдадут сверх плана продукции на тысячи рублей.

М. ФЕДОРОВ.

Трудовые успехи

Коллектив артели имени Чкалова в предмайском социалистическом соревновании добился новых производственных побед. 28 марта коллектив рапортовал о выполнении квартального задания на 157 процентов. План марта в этот день завершен на 129 процентов.

Замечательных успехов в работе достигли жестянщики тов. Вирюков, выполнивший квартальное задание на 152 процен-

та, тов. Сирокоян, давший 140 процентов к квартальному плану.

Значительно перевыполнили квартальное задание часовые мастера тт. Корнеев, Коротков, фотографы тт. Саустина, Захир, Лысенко, Волобуев. Хорошо работают парикмахеры тт. Ткачев, Мельников, Дроздова.

К. ГАПОНОВ,
артель им. Чкалова.

Обязательства выполняются

Коллектив Алтайского завода тракторного электрооборудования принял социалистические обязательства в честь 1 мая. Сейчас во всех цехах с каждым днем все шире разворачивается борьба за их выполнение. Подсчитав свои возможности, карбюраторщики цеха № 1 решили взять новые повышенные обязательства. Они дали слово завершить апрельскую программу на 105 процентов, сэкономить режущий инструмент на тысячу рублей и снизить брак в апреле против марта на 5 процентов.

Свои обязательства коллектив карбюраторного цеха выполняет с честью. Участок штамповки, где мастером тов. Лебедев, автоматное отделение, руководимое мастером тов. Герасименко и револьверный участок, возглавляемый тов. Овчаренко, досрочно, 26 марта, завершили месячное задание и к первому апреля дадут сверхплановой продукции на десятки тысяч рублей.

Передовые рабочие этих участков изо дня в день повышают производительность, улучшают все технико-экономические пока-

затели. Штамповщицы тт. Писарева и Линькова, встав на трудовую вахту в честь 1 мая, дают по две нормы за смену. Высоких показателей добиваются револьверщики тт. Федоров, Текутьев и Брылева. Каждый из них работает за двоих.

Автоматное отделение оснащено сложной техникой. Здесь установлены станки-автоматы, требующие точной и качественной наладки. Чтобы обеспечить их бесперебойную работу, нужно приложить много труда и умения, тщательно следить за каждым станком. С этим успешно справляются наладчики тт. Малыхин, Байгенталь и Голубев. Они добились в своей работе высокого мастерства, способствуют достижению общего успеха.

Благодаря действенному социалистическому соревнованию, развернувшемуся в честь Первомайского праздника, коллектив карбюраторного цеха № 1 еще 28 марта завершил месячную программу по новым карбюраторам К—22Г.

В. ВЕСНОВ.



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Рижский машиностроительный завод, выпускающий оборудование для мясо-молочной промышленности, приступил к серийному выпуску лабораторных центрифуг для животноводческих ферм, молокоприемных пунктов и маслозаводов. В этом году для колхозов, совхозов и МТС республики будет изготовлено 15 тысяч центрифуг.

На снимке: сборка первой партии лабораторных центрифуг.

Фото Л. Пантуса.

Фотохроника ТАСС.

Собрание клубного актива

На Алтайском заводе тракторного электрооборудования на днях проведено собрание клубного актива. С докладом о задачах коллектива художественной самодеятельности в подготовке к Всесоюзному смотру выступила председатель заводского комитета профсоюза тов. Мурзинцева.

На собрании были вручены почетные грамоты краевого совета профсоюзов десяти участникам художественной самодеятельности, награжденных за активное участие в обслуживании колхозников и механизаторов в уборочную страду 1954 года. Собрание избрало новый состав правления клуба.

Педагогическое чтение

Передовые школы, учителя, воспитатели детских садов нашего города накопили богатый опыт учебно-воспитательной работы. Городской отдел народного образования решил сделать его достоянием всех школ города. С этой целью 25-26 марта было проведено педагогическое чтение для учителей начальных классов, на котором присутствовало 200 человек.

Прочитано восемь докладов. На тему «Теоретическая работа учителя» сделала доклад заведующая школой № 7 тов. Жулина; «Детсад и школа»—тов. Зурер, дошкольный инспектор; «Совместная работа семьи и школы»—тов. Лысенко, учительница первого класса школы № 15; «Как я добиваюсь высокой успеваемости»—т. Хаустова, учительница школы № 3 и другие.

Чтение прошло с большим интересом и активностью. В заключение докладов были организованы выставки творчества работ учителей и учащихся.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

Смотр художественной самодеятельности трудовых резервов

27 марта в клубе завода «Алтайсельмаш» состоялся смотр художественной самодеятельности трудовых резервов. В смотре приняли участие самодеятельные коллективы ремесленных училищ №№ 9 и 5 и школы ФЗО № 17.

Серьезно готовился к смотру коллектив школы ФЗО № 17. Здесь создан сильный и слаженный хор мальчиков и девочек. Мощно прозвучали в его исполнении песни «Марш трудовых резервов» и «Над широкой Обью». Хорошо исполнили песню «На донском степном просторе» и «Волго-донские напевы» ученицы Волженина и Маслова. Сложные акробатические номера продемонстрировали Голев, Сафрошкина и Ананьев. Выразительно с большим чувством прочла стихотворение, посвященное целинникам, «С комсомольской путевкой»—Ставрина. Мастерски исполнила русский танец группа девочек.

Все эти выступления оценены высшим баллом—«5».

С хорошей программой выступил коллектив самодеятельности ремесленного училища № 5. Хор исполнил песни «Партия, слушай, родная», «Александр Матросов» и «Песню молодежи». Проникновенно прочла отрывок из романа Фадеева «Молодая гвардия» Прохоренко. Комиссия оценила ее выступление высшим баллом. Оценки «5» удостоено также исполнение куплетов «Не сама машина ходит» Сайбель и Мистрюговой, пляска—вариации на тему «Яблочко» в исполнении Голубевой и Васильевой, выступление Шефер Вити, продекламировавшего стихотворение К. Симонова «Секрет победы». Заслуживают внимания акробатические и физкультурные номера, танец «Полянка» и русский перепляс в исполнении юношей и девушек. Эти выступления получили также отличную оценку.

Драматический кружок ремесленного училища № 9 выступил с постановкой «Эстафета мира»—Владимира Кедрова. Нужно приветствовать, что коллектив выбрал эту пьесу, написанную на тему борьбы народов всего мира за мир. К сожалению, в спектакле много недоработок.

Самодеятельный коллектив ГУ № 9 выступил с литературным монтажом на тему «Москва—Пекин». Учащиеся Гранкин и Куценко прочли стихотворение китайского поэта Эми-ся «Да здравствует китайско-советская дружба!». Шляпужников прочел стихотворение «Сразу видно из ГУ»—В. Кулагина. Ученик Щербинин на гармошке сыграл «Сибирскую подгорную». Хорошо исполнил на баяне вальс «На сопках Манчжурии» Ивлев.

Все эти выступления получили хорошую оценку.

Следует отметить, что коллектив ремесленного училища

№ 9 в целом слабо подготовился к смотру художественной самодеятельности и выступил ниже своих возможностей. Ни одно из выступлений этого коллектива не было оценено высшей оценкой.

Директору училища т. Цыганкову и коллективу воспитателей—нужно больше внимания обратить на этот участок работы. Среди учащихся много талантливых ребят, нужно только больше с ними работать, учить их мастерству исполнения.

Правда, коллектив ремесленного училища много поработал в другой важной области.

На смотр были представлены работы технического кружка (руководители мастера тт. Печенкин и Иванов). Демонстрировались действующий фрезерный станок, изготовленный учащимися Шведовым, Барановым, Фадеевым и Эрднеевым, действующий сверлильный станок, изготовленный учениками Стаднюк, Дьяченко, Алексенко, рабочее место слесаря с набором необходимых инструментов, три партии шахмат, выточенные из металла.

Кружок затейников представил изготовленное им игровое хозяйство—приспособления для игр «Веселый рыболов», «Накин кольцо», «Веселый счет». Литературный кружок (руководитель т. Быстрова) представил хорошо оформленные газеты, посвященные писателям Горькому, Грибоедову, Пушкину и Некрасову. Кружок ИЗО (руководитель т. Бакаев) демонстрировал новый для коллектива—вид творчества—выжигание по дереву. Исторический кружок богато оформил альбом на тему «Два мира—два итога».

Технический кружок ремесленного училища № 5 (руководители тт. Крылов и Чернышин) демонстрировал модели плуга ВП—2, станка для изготовления торфоперегонных горшочков и дренажно-краточного плуга ДК—2.

В итоге смотра первое и второе места разделили коллективы художественной самодеятельности ремесленного училища № 5 и школы ФЗО № 17. Третье место занял коллектив ремесленного училища № 9. Отдельные участники художественной самодеятельности за хорошее исполнение будут награждены почетными грамотами.

Смотр показал, что коллективы школ трудовых резервов имеют много талантливых, одаренных юношей и девушек. Задача руководителей школ и воспитателей состоит в том, чтобы выявлять способности и таланты молодежи, способствовать их развитию, поднять уровень художественной самодеятельности на высшую высоту. Сейчас нужно вести деятельную подготовку к краевому смотру художественной самодеятельности.

А. ЦИВКИНА.

Литературная группа

При редакции многотиражной газеты «Боевой темп» (ЛТЗ) в декабре прошлого года создана литературная группа. В нее входят около 20 тракторостроителей. В минувшую субботу

состоялось очередное занятие членов литературной группы. Обсуждался рассказ рабочего модельного цеха Алексея Ситникова «Омраченная радость».



НОВОСИБИРСК. Вступил в строй новый механизированный хлебозавод № 6. Он будет ежедневно выпускать около двадцати тонн высококачественных хлебоулучшающих изделий. Предприятие оснащено новейшим оборудованием отечественного производства.

На снимке: в тестомесильном цехе. На переднем плане—технолог комсомолка Надежда Пентюш проверяет температуру теста.

Фото В. Лецинского.

Фотохроника ТАСС.

Агротехника посадки древесных и плодовых саженцев

В нашем городе вошло в традицию два раза в год — весной и осенью — производить посадку древесно-кустарниковых и плодово-ягодных саженцев. Первые, в виде бульваров и полосных насаждений по улицам, служат зелеными каналами-артериями, проводящими свежий, чистый воздух из окружающих полей.

Зеленые насаждения в виде парков и скверов служат советским людям местом отдыха и развлечений.

Наш молодой, расположенный среди безлесной степи город утопал бы в зелени, если бы саженцы приживались на 85—100 процентов. Чтобы молодые деревца прижились на новом месте, необходимо выполнить ряд простых и вполне доступных каждому гражданину агроприемов.

Корневую систему молодых саженцев при перевозке или переноске из питомника до места посадки надо держать закрытой от солнечного и ветрового просушивания.

Места посадок — ямки до привоза посадочного материала должны быть готовыми, иметь перегнойно-черноземную землю в достаточном количестве, запас воды из расчета 1,5—2 ведра на один саженец, колья для подвязки и другой вспомогательный материал.

Ямки должны быть выкопаны круглой формы диаметром 60—80 см и глубиной 60—70 сантиметров. При копке ям верхний слой почвы не должен смешиваться с нижним.

Для посадки саженцев на необходимом уровне в яму насыпают холмик земли, притаптывают его ногами.

В 5—6 сантиметрах от центра холмика надо вбить кол, к

которому после посадки привязать саженец.

При посадке на холмик ставят саженец, расправляя по нему корневую систему, а потом закапывают верхним слоем земли, перемешанным с перегнойно-черноземной землей, притаптывая ногами землю и одновременно расправляя корни легким подтягиванием деревца вверх.

Корневая шейка саженца (место, где кончаются корни и начинается ствол) после закапывания ямы должна быть на 8—10 см ниже уровня почвы.

Сделав ограничительные валики вокруг каждого посаженного деревца, необходимо произвести полив из расчета 1,5—2 ведра воды на каждое деревце и в дальнейшем полив производить через 2—3 дня до тех пор, пока саженцы не приживутся, а после — по мере надобности. После каждого полива в приствольном круге необходимо делать рыхления.

Для пропорционального соотношения между корнями и листовой необходимостью две трети веток саженца обрезать.

Соблюдая вышеуказанные агроприемы посадки молодых деревцев, можно добиться стопроцентной приживаемости. Посадки необходимо обеспечить охраной.

Помимо внутригородских зеленых насаждений необходимо принять меры к насаждению с южной стороны города защитной лесной полосы, а также разработать мероприятия создания зеленого массива в виде парка за рекой Алей, где почвенные и водные условия благоприятствуют быстрому росту деревьев.

А. БОБРОВ,
директор Рубцовского гослесопитомника.

О кассе взаимопомощи

В Рубцовском хлебозаводе № 1 большая профсоюзная организация. По настоянию рабочих еще в январе текущего года местком профсоюза решил организовать кассу взаимопомощи. Многие рабочие подали заявления о приеме в члены кассы взаимопомощи.

Но прошел январь, февраль и март, а касса до сих пор не работает. Председатель месткомат. Щербинин отделяется только обещаниями о выборе председателя и кассира этой кассы.

Н. БУНИНА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„За чистоту и культуру на производстве“

Под таким заголовком в газете «Коммунистический призыв» за 13 марта была опубликована передовая статья. В статье указывалось, что на Алтайском тракторном заводе недостаточно внимания уделяется борьбе за чистоту и культуру как в цехах, так и на территории завода.

Директор АТЗ тов. Каргополов сообщил в редакцию, что указанные факты действительно имели место. Приняты меры для наведения чистоты на заводе. Создано три бригады из квалифицированных специалистов, перед которыми поставлена задача в короткий срок решить вопросы малой механизации на участках и в цехах, выпрямления потоков, а также приведения в культурный вид помещений, оборудования и инвентаря в цехах.

В настоящее время произведен капитальный ремонт механического корпуса, замощены полы на участках и проезды в цехах, изготовлено различной тары для хранения межоперационных заделов, механизирована транспортировка деталей внутри отдельных участков. Ведется работа по механизации стружкоудаления.

Выполнение намеченных мероприятий по чистоте и культуре производства находится под систематическим контролем руководства завода.

Внимание начальников цехов направляется на проведение широкой воспитательной работы среди рабочих и мастеров и усиление контроля и требовательности к работникам цехов за повседневное поддержание чистоты и культуры в цехах и на территории завода.

У карты мира

Австрия

Австрия расположена в Центральной Европе. Она граничит с Западной Германией, Чехословакией, Венгрией, Югославией, Италией и со Швейцарией. Площадь страны — около 84 тысяч квадратных километров, население — свыше 7 миллионов человек. Городское население составляет 60 процентов.

Австрия индустриально-аграрная страна. Главными отраслями австрийской промышленности являются: машиностроение, горнодобывающая, электромеханическая, текстильная, обувная, швейная. В стране имеются залежи полезных ископаемых: бурый уголь, нефть, железо, соль, цветные металлы.

Сельское хозяйство не в состоянии удовлетворить потребности страны в продуктах. Значительная часть их возится из-за границы.

Австрия образовалась как самостоятельное государство в 1918 году после распада австро-венгерской монархии. По форме правления Австрия — буржуазная федеративная республика. В 1938 году гитлеровская Германия при содействии западноевропейских держав и США осуществила захват (аншлюсс) Австрии.

Восстановление независимости Австрии стало возможным лишь в результате разгрома Советской Армией гитлеровской Германии.

29 марта 1945 года советские войска, преследуя отступавшую немецко-фашистскую армию, вступили на территорию Австрии. 13 апреля советские войска после тяжелых кровопролитных боев штурмом овладели столицей Австрии Веной. Благодаря всемирно-исторической победе Советского Союза над гитлеровской Германией австрийский народ был освобожден от гитлеровского фашизма.

После разгрома гитлеровских войска и капитуляции Германии в 1945 году в Австрии был установлен оккупационный режим. В стране образованы четыре зоны оккупации.

До мирного урегулирования австрийской проблемы в Австрии работает четырехсторонний Союзнический Совет, состоящий из четырех верховных комиссаров, представляющих СССР, США, Англию и Францию. Он осуществляет верховную власть по вопросам, касающимся Австрии в целом.

Рубцовской базе «Россовхозснаб» срочно требуются сторожа и грузчики — мужчины и женщины.

Обращаться: поселок «Алтайсельмаш», ул. Льва Толстого.

Конторе благоустройства требуются на постоянную и временную работы: плотники, возчики, охранники, разнорабочие мужчины и женщины.

Обращаться: ул. Новосибирская, 56.

Мельникова Валентина Ивановна, проживающая г. Рубцовск, ул. Вокзальная, дом 78, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Мельниковым Павлом

В современной Австрии имеются две основные буржуазные партии — «народная» и социалистическая, которые проводят антинациональную, проамериканскую политику в интересах крупной австрийской буржуазии и помещиков.

Коммунистическая партия Австрии, возникшая в 1918 году, является передовым отрядом рабочего класса и всех трудящихся страны. Компартия организует народные массы на борьбу за мир, свободу и независимость Австрии, выступает за быстрее решение австрийского вопроса на мирной и демократической основе.

Австрийское буржуазное правительство является послушным орудием англо-американских империалистов и проводит реакционный курс во внешней и внутренней политике страны. Оно всячески тормозит заключение государственного договора с Австрией.

Советский Союз придает большое значение урегулированию австрийского вопроса, вопроса о полном восстановлении независимости демократической Австрии, в соответствии с интересами поддержания и укрепления мира в Европе. На Берлинском совещании министров иностранных дел СССР, Франции, Англии и США в январе—феврале 1954 года Советский Союз заявил о своей готовности немедленно заключить государственный договор с Австрией.

Советское правительство считает неоправданной дальнейшую затяжку в деле заключения государственного договора с Австрией и исходит из того, что при заключении договора должно быть найдено такое решение, которое исключило бы возможность осуществления Германией нового аншлюсса Австрии. При этом Австрия должна взять на себя обязательство не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие в войне против гитлеровской Германии и в освобождении Австрии.

В интересах скорейшего урегулирования австрийского вопроса Советское правительство

считает необходимым безотлагательный созыв совещания четырех держав с участием Австрии, на котором был бы рассмотрен как германский вопрос, так и вопрос о заключении государственного договора с Австрией. При этом особо указывается на тот факт, что в случае ратификации парижских соглашений создавалась бы серьезная угроза поглощения (аншлюсса) и, следовательно, угроза независимости Австрии.

Однако под давлением империалистических правящих кругов США, стремящихся полностью превратить Австрию в военно-стратегический плацдарм, направленный против Советского Союза и стран народной демократии, эти предложения до сих пор отвергаются.

Австрийское буржуазное правительство вопреки воле народа поддержало захватнические планы американского империализма. Западные политики стремятся и впредь сохранить оккупацию страны, присоединить западные зоны Австрии к милитаризованной Западной Германии и тем самым расширить плацдарм агрессии в центре Европы.

В Западной Австрии под руководством американских империалистов и при участии бывших гитлеровских офицеров создается кадровая армия для использования ее в рамках вооруженных сил НАТО. Империалисты предполагают включить австрийские воинские части в возрождаемый германский вермахт.

Эта реакционная политика вызывает растущее сопротивление австрийского народа. Недавно в Вене состоялся конгресс «Австрийской народной оппозиции», объединяющей в своих рядах коммунистов, левых социалистов и сторонников «Демократического союза». Конгресс потребовал от правительства поддержать советские предложения и приложить все силы к тому, чтобы незамедлительно было создано совещание четырех держав, добиваться заключения государственного договора и восстановления полной независимости Австрии, в чем так заинтересован австрийский народ.

Редактор А. И. ШЕСТАКОВ.

Горэлектросеть напоминает, что срок оплаты за электроэнергию за март месяц истек 10 марта. Электропроводки абонентов, не погасивших задолженность за февраль и март, будут отключены от сети без предупреждения.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КЛУБАХ ГОРОДА

- △ ГОРДРАМТЕАТР
- Крылья
- △ КЛУБ АТЗ
- Море студеное
- △ КЛУБ
- ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
- Представление состоится
- △ КЛУБ «ГЛАВМУКА»
- Застава в горах